

赵星梅：

我和大同的故事

坚守在新冠疫苗接种一线

受访者感言

虽然最近工作比较忙,但这是我份内的事,我与同事们一起坚守在接种工作一线,为构筑全民免疫屏障贡献自己的一份力量。接种新冠疫苗是常态化疫情防控形势下建立全民免疫屏障、阻断疫情传播的重要手段,希望市民放下顾虑、应接尽接,这既是保护自己,也是保护家人,接种新冠疫苗,需要你我共同出力。



赵星梅



赵星梅为市民接种新冠疫苗



赵星梅协助同事进行信息录入

“赵护士长,我这里有点问题,您给看看……”

“星梅姐,这里有个异地接种的市民,咋录入信息呢……”

赵星梅,市一医院防保科护士长,从我市启动新冠疫苗重点人群接种工作开始,她一直拖着伤脚忙碌在新冠疫苗接种一线。

赵星梅是个急性子,从她说话、走路的速度就能看出来。今年1月记者采访重点人群接种新冠疫苗时第一次见赵星梅,她当时就拖着伤脚,一拐一拐地穿梭在防保科的接种室和登记室。4个月后记者再次看见她时,因始终忙碌在新冠疫苗接种一线,伤脚一直没有痊愈,走路还是有点瘸,但走路的速度一点也不慢。“我的脚是下楼时候摔伤的,医生说是骨裂,虽然有一段时间了,但恢复得不是很好。早上起来还行,到了半上午脚就又肿得厉害,走路有点疼,还好中午休息的时候能做下理疗,感觉会好一些。”赵星梅笑着说。

5月11日,又一批新冠疫苗在我市各接种点开始接种,赵星梅不到7时就来到医院,为市民接种疫苗做准备。记者不到8时来到医院时,赵星梅与同事们已经做好了接种前的准备工作。赵星梅对记者说,虽然在微信群通知接种工作9时开始,但刚过8时,已经有不少市民在排队等候了,我得再检查一下,没问题了就开始接种,减少大家的等候时间,也避免拥

挤。赵星梅转身安顿科室人员:“目前已来了不少市民,大家做好准备,别急躁,今天的接种任务虽然只有400支,但一定注意接种流程要安全有序。‘三查七对一验证’工作非常重要,要细心、谨慎,每出一支疫苗,必须对应一个码、对应一个人,不能出错。”

8时15分,接种开始,9个接种台同时开打,接种第二剂次的市民在工作人员的引导下有序进行预检、健康询问、知情告知、登记、接种、留观等。赵星梅是全能型,对接种各流程都熟练,此时的她更加忙碌,接种区不时能听到有人喊她,只见她穿梭在各接种台之间,一一解决。从接种人员信息录入到现场纪律维护,再到不厌其烦地叮嘱注意事项……9时20分许,接种的市民渐渐少了,赵星梅又一个台一个台核对所剩疫苗。在与科长赵羽研究后,决定10时起为接种第一剂次市民打疫苗。“不到一个小时,一个接种台打了20余人,接种护士的速度还可以,从录入信息到完成接种平均不到3分钟。目前9个接种台还剩疫苗不到200支。现在接种的市民不多,大家可以短暂休息一下。过一会儿,还会有市民陆续过来……”

据了解,疫苗要当天清零,完成接种工作后,赵星梅和同事还有很多后序工作要做,环境消杀、清理医废垃圾、上报和整理数据……

本报记者 高燕 摄影 戎禹仁

两部门推出300条乡村游学习体验线路

“大同古堡山峦田园之旅”上榜

本报讯(记者 崔莉英)近日,文化和旅游部联合国家发展改革委推出300条“体验脱贫成就·助力乡村振兴”乡村旅游学习体验线路,其中涉及山西的线路共10条,“大同古堡山峦田园之旅”上榜。

乡村旅游学习体验线路的推出主要是为适应人民群众日益增长的乡村旅游需求,进一步丰富乡村旅游产品供给,线路将红色文化资源与绿色生态资源相结合,反映脱贫攻坚和乡村振兴成果。

“大同古堡山峦田园之旅”线路为:云冈区高山镇高山村——新荣区堡子湾乡得胜堡村——阳高县大白登镇大泉山村——天镇县新平堡——云州区大同火山群——浑源县永安镇神溪村——广灵县壶泉镇涧西村——灵丘县红石塄乡下车河村。

高山村有保存完好的高山古堡,堡内保存有明代始建的30余处文物古迹。得胜堡村是第二批列入中央财政支持范围的中国传统村落,地处饮马河畔,街巷整齐,村中有不少雕刻精美的老屋旧院,村中央的玉皇阁基座保存完好。大泉山在上世纪50年代至70年代,因水土保持、绿化环境而声名远播,大泉山村就在大泉山脚下。天镇新平堡堡内保留着商贸古街、存有许多明代建筑风格的古建筑,特别是有一座玉皇阁保存完好。云州区大同火山群是我国第四纪火山群之一,最有名的有阁老山、黑山、狼窝山、金山等。神溪村有历史悠久的律吕神祠、关帝庙、明清古民居等众多人文历史景观,拥有原生态自然景观神溪湿地公园。下车河村东邻觉山寺,西接太白巍山,南连桃花溶洞,山清水秀,景色宜人。



昨日,大同市第三届职业院校护理、口腔修复工艺、医学检验技术技能大赛在市卫生学校开赛,105名学生参加了包括理论笔试以及心肺复苏、肌肉注射、全口排牙技术等8项技能操作的比赛,展示了良好的职业素养和技能操作水平。

图为肌肉注射操作比赛现场。
本报记者 戎禹仁 摄

■广告

精功细做,品质高雅,是您宴请宾客,招待好友的首选。

皇城壹號
HUANG CHENG NO.1

高贵不贵,红旗品位

大师级的品味 大众化的消费

红旗皇城一号酒店

地址:大同市魏都大道浩海岗北100米 订餐: 0352—5335000/5335222

2021年度 大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055
云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位|个人参与订党报送温暖活动